

黄林邦的人生如同坐过山车一样，此前，他是同事眼中的人生赢家，事业有成、家庭幸福；之后，他输掉了人生，输掉了家庭，输掉了自由。

2017年8月29日，江西省纪委网站公布消息称，黄林邦严重违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、生活纪律，利用职务上的便利为他人谋取利益并收受巨额财物，涉嫌受贿犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经省纪委会常委会会议研究并报省委批准，决定给予黄林邦开除党籍处分；由省监察厅报省政府批准，给予其开除公职处分；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题线索移送司法机关依法处理。2018年年底，黄林邦因受贿罪被判处有期徒刑15年。在此案件中，黄林邦与其妻、妻妹、妻弟、儿子等10名亲属均存在违纪违法问题，致使赣南医学院及其附属医院发生严重系统性腐败。

从吃吃喝喝开始一步步走上歧路

在同事眼中，黄林邦是一名“专家型”领导；在学生心中，他是一名优秀的导师。然而，他的思想防线在不法商人的“投其所好、温情送暖”中丧失殆尽，一头钻进了商人们提供的金山银山和温柔乡，被一包茶叶、一次泡脚、一趟旅游带上严重违纪违法的道路。

1957年4月，黄林邦出生于赣州市崇义县一个农民家庭，兄弟姐妹多，家里经济困难。为改变现状，黄林邦先通过自学成为赤脚医生，后又经刻苦努力考上赣南医学院，1977年毕业后留校任教。“留校后，他立志做一名好老师，教书育人；也想当一名好医生，治病救人。”办案人员介绍说，但随着职务的提升，他渐渐地淡化了理想信念和放弃了人生追求。

改变从他第一次收受别人的好处开始。1997年10月，已是处级干部的黄林邦负责学校实验室建设，为能更好地得到黄林邦

在以后工程建设中的“照顾”，承包商王某送给黄林邦3万元好处费。

“当时心情非常复杂，既惊又慌，也有喜。但我还是暗暗警告自己，再也不干这种事了。”黄林邦在忏悔书中说。假如黄林邦能就此收手，就不会越陷越深。可是，这假设在世上根本不存在。

2007年，黄林邦作为学院党委副书记、院长，牵头负责学院全面工作两年。“因为他没有如愿接任院党委书记，心中对组织产生怨气，他认为理想信念、公平正义、法纪道德，不过是骗人的谎言，只有社会关系和金钱才会让他有出头之日。”办案人员介绍。

苍蝇不叮无缝的蛋。一些不法商人见状，纷纷向他伸出橄榄枝。从吃吃饭喝喝酒，到唱唱歌跳跳舞，他的思想防线和纪律底线在不法商人“投其所好、温情送暖”中丧失殆尽，一头钻进商人提供的金山银山和温柔乡，在一包茶叶、一次泡脚、一趟旅游腐蚀下，欲望不断膨胀。

“不矜细行，终累大德”。认识上的偏差、心理上的失衡，加剧了黄林邦内心深处隐藏着的对金钱的渴望。而贪欲闸门一旦打开，就会像洪水般一发不可收拾，黄林邦本就存在漏洞的思想堤坝，在洪水面前终究难逃坍塌的命运。

“一开始我认为与商人的交往是礼尚往来，但慢慢地超出了礼尚往来的范畴，我也就默认了。最终缺乏抵御这种病毒的免疫力。”在忏悔书中，黄林邦这样剖析自己。

搞“小圈子”，严重污染学院政治生态

黄林邦政治问题与经济问题相互交织，为了谋取利益，在赣南医学院及其附属医院搞“小圈子”，培植私人势力，违规选拔任用干部，严重破坏党内政治生态。

习近平总书记指出，“在所有党的纪律和规矩中，第一位的是政治纪律和政治规矩”。而黄林邦作为入党30年的老党员，却无

视党的政治纪律和政治规矩，把在赣南医学院长期担任领导的经历，当作其经营“小圈子”的政治资本，把在党领导下的部门和单位当作自己培植私人势力的平台。

“他利用职权将自己的学生、老乡等亲信提拔或调整至重要岗位，形成以其为中心的‘小圈子’，尤其是在干部人事调整中拉帮结派，相互帮衬，拉票吹捧，在校内外造成不良影响。”办案人员介绍说，如在赣南医学院及附属医院形成了以赣州某县籍贯干部职工为主的“小圈子”，在领导岗位的提拔选任上，对非圈内的成员进行排挤打压，严重挫伤了干部的积极性。

不仅如此，黄林邦在基建、药械采购等关键岗位上培植私人势力，越过各级分管领导直接指挥他们为特定关系人谋利，并要求他们直接向自己汇报有关工作，使得这些干部变成了黄林邦谋取私利的“代言人”和“白手套”。

“黄林邦在岗位调整、提拔使用上挟私报复，把不听‘招呼’、提出不同意见的干部当成‘眼中钉’，以此虚化监督、规避监督、拒绝监督，甚至对抗监督。”办案人员说。正因此，造成赣南医学院及其附属医院“好人主义”盛行，部分干部不敢批评、不敢提意见，不敢负责、不愿负责，搞无原则的一团和气。

在黄林邦影响下，医药供应商在销售产品时不比质量比关系，不比价格比人脉，质量好价格低的产品进不来，高价的关系户产品却大行其道，劣币驱逐良币的恶性竞争严重。

黄林邦还安排其亲属、特定关系人等在赣南医学院及其附属医院承接药品、耗材、器械、设备等业务，这些不法商人仗着黄林邦的权势，将药品、设备等大幅加价向医院销售，部分设备采购价均高于市场价。以赣南医学院第一附属医院采购的核磁共振仪和CT机为例，原本市场价格合计490万美元左右，医院采购价

是 698 万美元，差价高达 208 万美元，其中的虚高成本最终转嫁给患者。

上梁不正下梁歪。部分干部职工受此影响，形成了“利益至上”的不良风气。赣南医学院及其三个附属医院有多名班子成员收受药企老板财物；赣南医学院第一附属医院原院长邱悦群及药剂科原科长钟星明涉嫌严重违纪接受组织调查，涉案金额巨大。

“不受监督的权力必然导致腐败。我的这些行为破坏了单位政治生态，形成了任人唯亲的人身依附关系。是我让单位的风气变坏、人心搞乱、事业搞砸，正气树不起来，歪风邪气盛行。我不但自己变质变坏了，还影响到周围的人，我是赣南医学院的罪人啊！”黄林邦的忏悔似乎晚了些。

家风败坏，上演家族式腐败

“只要找黄林邦亲属就能办成事”已成为赣南医学院及其附属医院公开的秘密；在附属医院办理业务时，其亲属对医护人员甚至院领导颐指气使，稍有不满意便恶语相加。

家风败坏，是黄林邦走上严重违纪违法道路的重要原因。黄林邦不仅不制止其亲属的腐败行为，反而鼓动他们以权谋私，并利用自己的影响力全面插手赣南医学院及其附属医院的人事安排、工程项目和药品、耗材，器械、设备采购，他的妻子不仅自己收钱收物，还通过黄林邦插手人事安排，擅权干政；他的妻弟、妻妹等亲属在自身谋取巨额利益的同时还利用其影响力为其他不法商人谋利，成为权钱交易的掮客。

“兄弟姐妹来找我‘帮忙’，我不好意思推托，如果他们的日子过得好，我就不用在经济上支持他们，就不会拖累我们。”黄林邦在个人剖析中说。

“就是在这种错误观念的影响下，黄林邦的妻子、妻妹、妻弟等人纷纷想尽办法敛财。”办案人员介绍，2006年初，黄林邦

妻妹、妻弟为拓展其在附属医院的药品配送及销售业务等，多次直接或通过曾某某找黄林邦打招呼。

为感谢黄林邦的帮助，妻妹曾某先后多次送给黄林邦钱物。除了妻妹曾某，黄林邦的两个妻弟也都纷纷利用黄林邦的影响力敛财，并多次向黄林邦表达“谢意”，不断向其输送利益，家庭成员之间的关系物质化、利益化，家风彻底败坏。

“只要找黄林邦亲属就能办成事”，这已成为赣南医学院及其附属医院公开的秘密。黄林邦的妻妹曾某在赣南医学院第一附属医院办理业务时，对一些科室主任、院领导颐指气使，稍有不满意便恶言相向，甚至破口大骂，说“连你的位置都是我姐夫给的，怎么连这点事都办不了？”

习近平总书记指出，“领导干部的家风不是个人小事、家庭私事，而是领导干部作风的重要表现。”事实证明家风败坏，既害了黄林邦自己，也害了其亲属，最终他们都走上了违法犯罪的道路。

对抗组织审查，多次串供，订立攻守同盟

黄林邦伙同亲属、下属、不法商人四处打听组织调查动向，提前采取“应对”措施；请专业人士对妻子进行心理辅导。

2016年2月中旬，江西省纪委对黄林邦进行函询。而此时省委巡视组正在赣南医学院进行巡视。“黄林邦没有选择主动向组织说明问题。而是心存侥幸，在组织函询时担心事情败露，一门心思想法遮掩，处心积虑掩盖问题。”办案人员介绍。

同年3月，黄林邦还将函询内容给妻子和妻妹等阅看，并做好顽抗到底的准备。他明白，函询中提到的问题巡视组必定会去了解，所以他要求亲属和利害关系人对有关账目进行处理，并开始着手处置某公司老板赠送的位于海南的一处房产。

据办案人员介绍，同年7月，黄林邦伙同其亲属、下属、不法商人四处打听组织调查动向，提前采取“应对”措施。为防止

出现纰漏，黄林邦甚至还曾请人对妻子进行心理辅导，以缓解和改善其极度焦虑的心理。

当年9月，黄林邦得知自己的线索移交到省纪委和省委组织部后，他意识到可能马上要进入实质性的调查阶段。他再次要求大家做好经济往来的账目，经得起“检查”。同时，他还指挥妻妹和商人潘某拿钱找关系来帮助自己“过关”。

对于赃款的处理，黄林邦也想好了对策，或存在绝对可靠、绝对可控的非亲属或者远亲的账户，或将现金用干燥防潮的材料包裹后用密封的容器装好储藏起来，或进行投资。就这样，黄林邦在省委巡视和省纪委调查期间，暗地里纠集亲属、下属、不法商人反复串供，订立守同盟。

黄林邦案发前的所作所为，严重背弃了理想信念，丧失了党性原则，面对组织的善意提醒和调查，黄林邦不仅没有幡然悔悟、悬崖勒马，反而心存侥幸、负隅顽抗，站到了党和人民的对立面。事实再一次证明，再狡猾的狐狸也斗不过好猎手。黄林邦卑劣的伎俩被击破，最终在组织的教育和铁的事实、证据面前，不得不低下头，逐步交代了自己的违纪违法问题。

正如黄林邦在忏悔书中写的那样：“作为党员领导干部要谨记这两个字，‘心意’。心，就是他用了心，要拉拢我下水；意，就意味着将来让我给他提供更多的为赚取利益的服务。我就是被这样一点点‘心意’拉下水的。”

黄林邦严重违纪违法事实，给我们每一名领导干部，特别是一把手敲响了警钟，纪律法律面前没有例外。黄林邦忘却初心，贪婪让他自毁家庭，等待他的将是铁窗生涯。（来源：中国纪检监察报）